

«Руки ФУ!»: как феминистки из Бурятии борются с извращенцами на улицах

Феминистки движения «ЯСВОБОДА» в Бурятии начали активно бороться с домогательствами в общественных местах. Они создали проект «Руки ФУ!», на сайте которого активистки публикуют истории девушек, столкнувшихся с приставаниями или stalkingом.



По информации на сайте, только за 2020 год в России зарегистрировано более 3,5 тысячи изнасилований и покушений. Феминистки сообщили, что в республике совсем не ведется статистика убийств в результате домашнего насилия. Кроме того, на сайте можно найти инструкцию, как противостоять приставаниям на улице.

«Мы хотим сделать проблему уличных приставаний и домогательств видимой и придать женщинам сил, чтобы они не стеснялись громко обращать внимание на человека, который ведет себя неподобающим образом, чтобы тот пристыдился и как минимум убрал руки», — отметила инициаторка проекта Мария Ханхунова.

На создание «Руки ФУ!» девушек побудили обращения улан-удэнок, которые все чаще стали рассказывать неприятные истории о домогательствах со стороны неизвестных мужчин на улице.

«Я была свидетельницей как девушку облапал один из вышедших из трамвая мужчин в районе проспекта Победы. Девушка заходила в трамвай, поднимаясь по ступенькам навстречу к этим двоим, она была с ребенком, заносила велосипед и держала за руку сына. Они как раз выходили. Воспользовавшись ограниченностью времени, один из мужиков облапал девушку: провел по ногам, ягодицам. Девушка была занята ребенком. Конечно, она поняла, что произошло, но не успела даже вскрикнуть, хоть как-то отреагировать. А эти двое даже не задумались о сделанном, пошли как ни в чем не бывало дальше», — подобные

истории рассказывают девушки на сайте «Руки ФУ!».

Феминистки начали собирать статистику и информацию о подобных случаях с помощью анонимных опросов, чтобы определить масштаб проблемы. В результате из 313 девушек более 95% признались, что сталкивались с домогательствами в Бурятии. Например, весной 2022 года девочка-подросток рассказала, как стала жертвой домогательств в общественном транспорте, а в феврале неадекватный мужчина лапал девушку рядом с остановкой и так далее. Сразу несколько случаев приставаний произошло летом в 82-ой маршрутке.

Помимо деятельности в интернете, активистки расклеивают яркие постеры на нежилые здания и заборы, чтобы привлечь внимание общественности к проблеме домогательств на улице и в транспорте. На них написаны фразы из анонимных историй жертв домогательств: «Руки фу», «Извращенец! Помогите кто-нибудь!», «Я вам в дочки гожусь, а вы меня лапаете», «Нравится лапать девочек на улице?», «Ещё раз тронешь — я тебе нос сломаю» и «Бу хурэ» (на русском «Не тронь»).



По словам организаторок, женщины на их действия реагируют положительно, а мужчины требуют убрать плакаты с улиц.

В октябре на базе проекта «РукиФу!» появилась одноимённая музыкальная группа. Она уже выпустила первую песню «Скажи: "Руки Фу!"» в жанре поп-панк. Коллектив декларирует феминистский протест и борьбу с домогательствами. Жанровый выбор понятен: сейчас поп-панк стал лучшей возможностью уместить праведный гнев и протест в нынешней популярной музыке, что доказывает, например, творчество группы «Кис-кис». Остается пожелать музыканткам стать героинями «Муз-тв» и стриминговых чартов.



Анна Довгальук

Последняя большая акция на тему приставаний в общественных местах прошла четыре года назад, когда активистка Анна Довгальук сняла видеоманифест для привлечения внимания к апскертингу (вид сексуального домогательства, когда извращенец без ведома девушки фотографирует ее интимные места под юбкой). Ролик быстро распространился по интернету и привлек внимание СМИ и общественности.

Но привлечь внимание — только половина дела. Поэтому бурятские общественницы не ограничились собиранием и опубликованием историй. Иначе разговоры о теме приставаний и stalking вночь заглохнут на долгие годы.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Фото: Руки ФУ!

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ОБЩЕСТВО, КУЛЬТУРА, БУРЯТИЯ 👁 26257 14.10.2022, 21:50 🔄 953
URL: <https://babr24.com/?IDE=235966> Bytes: 4430 / 3934 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)